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Разрешается свободное копирование в некоммерческих образовательных целях 

Образец РЕАЛЬНОГО варианта  

ЕГЭ по МАТЕМАТИКЕ (базовый уровень) 

от сайта ЯГУБОВ.РФ 

МОСКВА (3 июня 2022 года) 
 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа включает в себя 21 задание. 

На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 

Ответы к заданиям записываются по приведённым ниже образцам 

в виде числа или последовательности цифр. Запишите ответы к заданиям 

сначала в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов 

№ 1 справа от номера соответствующего задания. 

Ответ:    –0,6     . 

Если ответом является последовательность цифр, то запишите эту 

последовательность в бланк ответов № 1 без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. 

Ответ: 
А Б В Г 

4 3 1 2 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

Разрешается использовать только линейку. Запрещается использовать 

инструменты с нанесёнными на них справочными материалами. Калькуляторы 

на экзамене не используются. 

В конце КИМ предлагаются справочные материалы. 

Желаем успеха!

КИМ Бланк 

КИМ Бланк 
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Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, целое 

число или последовательность цифр. Сначала запишите ответ к заданию 

в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 

справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак 

«минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии 

с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

Найдите значение выражения 
51 17

: 1.
100 12



Ответ: ___________________________. 

Стоимость полугодовой подписки на журнал составляет 600 рублей, 

а стоимость одного номера журнала в киоске — 28 рублей. За полгода Аня 

купила 25 номеров журнала. На сколько рублей меньше она бы потратила, если 

бы подписалась на журнал? 

Ответ: ___________________________. 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к 

каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент 

второго столбца. 

     ВЕЛИЧИНЫ ВОЗМОЖНЫЕ  ЗНАЧЕНИЯ 

А) высота футбольных ворот 

Б) высота собаки в холке 

В) высота Останкинской башни 

Г) длина реки Нева 

1) 65 см

2) 74 км

3) 244 см

4) 540 м

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 

возможного значения. 

Ответ: 
А Б В Г 
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На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха 

в Санкт-Петербурге за каждый месяц 1999 года. По горизонтали указываются 

месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по 

диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура не 

превышала 4 градусов Цельсия.  

Ответ: ___________________________. 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка обозначает 

квадрат 1 м × 1 м. Найдите площадь участка, изображённого 

на плане. Ответ дайте в кв. метрах.  

Ответ: ___________________________. 

В городе 200 000 жителей, причём 15% — это пенсионеры. Сколько 

пенсионеров в этом городе? 

Ответ: ___________________________. 

Найдите значение выражения 
2

1

1,5 10

0,3 10





. 

Ответ: ___________________________. 
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Закон Гука можно записать в виде F kx , где F  — сила (в ньютонах), 

с которой растягивают пружину, x  — абсолютное удлинение пружины 

(в метрах), а k  — коэффициент упругости. Пользуясь этой формулой найдите 

x  (в метрах), если 51F   Н и 3 H / м.k   

Ответ: ___________________________. 

Решите уравнение 2 7 8x x  . Если уравнение имеет больше одного корня, в 

ответ запишите меньший из корней.  

Ответ: ___________________________. 

Перила лестницы дачного дома для надёжности укреплены 

посередине вертикальны столбом. Найдите высоту l  этого 

столба, если наименьшая высота 1h перил равна 1,05 м, а 

наибольшая высота 2h равна 2,05 м. Ответ дайте в метрах.

Ответ: ___________________________. 

В фирме такси в данный момент свободно 20 машин: 8 чёрных, 7 жёлтых 

и 5 зелёных. По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе 

всего к заказчику. Найдите вероятность того, что к нему приедет жёлтое такси. 

Ответ: ___________________________. 

Турит подбирает экскурсии. Сведения об экскурсиях представлены в таблице. 

Номер экскурсии Посещаемые объекты Стоимость (руб.) 

1 Загородный дворец, крепость 200 

2 Крепость 100 

3 Парк, музей живописи 400 

4 Загородный дворец 250 

5 Музей живописи 150 

6 Загородный дворец, парк 350 

Пользуясь таблицей, подберите набор экскурсий так, чтобы турист посетил 

четыре объекта: крепость, загородный дворец, парк и музей живописи, а 

суммарная стоимость экскурсии не превышала 650 рублей. В ответе укажите 

какой-нибудь один такой набор номеров экскурсии в порядке возрастания без 

пробелов, запятых и других дополнительных символов.  

Ответ: ___________________________. 
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В бак цилиндрической формы, площадь основания которого 

равна 60 квадратных сантиметров, налита жидкость. Чтобы 

измерить объём детали сложной формы, её полностью 

погружают в эту жидкость. Найдите объём детали, если  после её 

погружения уровень жидкости в баке поднялся на 10 см. Ответ 

дайте в кубических сантиметрах.  

Ответ: ___________________________. 

На рисунке жирными точками изображено атмосферное давление в некотором 

городе на протяжении трёх суток с 4 по 6 апреля 2013 года. В течение суток 

давление измеряется 4  раза: в 00:00, 06:00, 12:00 и 18:00. По горизонтали 

указывается время суток и дата, по вертикали — давление в миллиметрах 

ртутного столба. Для наглядности жирные точки соединены линиями. 

Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных периодов 

времени характеристику давления в этом городе в течение этого периода. 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

А) вечер 4 апреля (с 18 до 0 часов) 1) давление не изменилось

Б) день 5 апреля (с 12 до 18 часов) 2) наибольший рост давления

В) ночь 6 апреля (с 0 до 6 часов) 
3) 

давление росло, но не превышало

760 мм рт. ст. 

Г) утро 6 апреля (с 6 до 12 часов) 4) давление падало

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 

Ответ: 
А Б В Г 
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В треугольнике ABC угол С равен 90°, 10, 91.AB AC   

Найдите sin .A  

Ответ: ___________________________. 

Даны два конуса. Радиус основания и высота первого 

конуса равны, соответственно 4 и 9, а второго — 6 и 8. 

Во сколько раз объём второго конуса больше объёма 

первого? 

Ответ: ___________________________. 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из 

решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и их 

решениями. 

НЕРАВЕНСТВА РЕШЕНИЯ 

А) 
  

1
0

2 3x x


 
1) 

Б) 
33 3x   2) 

В) 3log 1x  3) 

Г) 
3

0
2

x

x





4) 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 

Ответ: 
А Б В Г 

Виктор старше Дениса, но младше Егора. Андрей не старше Виктора. Выберите 

утверждения, которые верны при указанных условиях.  

1) Его самый старший из указанных четырёх человек.

2) Андрей и Егор одного возраста.

3) Виктор и Денис одного возраста.

4) Денис младше Егора.

В ответ запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых 

и других дополнительных символов. 

Ответ: ___________________________. 
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Найдите шестизначное натуральное число, которое записывается только 

цифрами 2 и 0 и делится на 30. В ответе укажите какое-нибудь одно такое 

число. 

Ответ: ___________________________. 

Первые два часа автомобиль ехал со скоростью 55 км/ч, следующий час — со 

скоростью 50 км/ч, а затем два часа — со скоростью 40 км/ч. Найдите среднюю 

скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

Ответ: ___________________________. 

На палке отмечены поперечные линии красного, жёлтого и зелёного цвета. 

Если распилить палку по красным линиям, получится 15 кусков, если по 

жёлтым — 5 кусков, а если по зелёным — 7 кусков. Сколько кусков получится, 

если распилить палку по линиям всех трёх цветов. 

Ответ: ___________________________. 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с 

инструкцией по выполнению работы. 

 АВТОРЫ И СОСТАВИТЕЛИ: 

№ 1-21 – Ягубов Р.Б. (МГТУ им. Н.Э. Баумана). 

 ОФОРМЛЕНИЕ:  

Рязанов Н.А. (БФУ им. И. Канта). 

ПРОВЕРКА: 
Ягубов Р.Б. (МГТУ им. Н.Э. Баумана). 

 ПУБЛИКАЦИЯ:  

Ягубова Т.Д. (МГТУ им. Н.Э. Баумана). 
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Справочные материалы 

Алгебра 

Таблица квадратов целых чисел от 0 до 99 

Десятки 
Единицы 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

0 0 1 4 9 16 25 36 49 64 81 

1 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 

2 400 441 484 529 576 625 676 729 784 841 

3 900 961 1024 1089 1156 1225 1296 1369 1444 1521 

4 1600 1681 1764 1849 1936 2025 2116 2209 2304 2401 

5 2500 2601 2704 2809 2916 3025 3136 3249 3364 3481 

6 3600 3721 3844 3969 4096 4225 4356 4489 4624 4761 

7 4900 5041 5184 5329 5476 5625 5776 5929 6084 6241 

8 6400 6561 6724 6889 7056 7225 7396 7569 7744 7921 

9 8100 8281 8464 8649 8836 9025 9216 9409 9604 9801 

Свойства арифметического квадратного корня 

ab a b  при 0a  , 0b 
a a

b b
 при 0a  , 0b 

Корни квадратного уравнения 
2

0ax bx c   , 0a 

2 2

1 2

4 4
,  

2 2

b b ac b b ac
x x

a a

     
  при  

2
4 0b ac   

2

b
x

a
    при  

2
4 0b ac   

Формулы сокращенного умножения 

 
2 2 2

2a b a ab b   

 
2 2 2

2a b a ab b   

  
2 2

a b a b a b   Яг
уб
ов
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Степень и логарифм 

Свойства степени Свойства логарифма 

при 0a  , 0b   

1n

n
a

a




n m n m
a a a


 

n
n m

m

a
a

a




 
mn nm

a a

 
n n n

ab a b 

 
nn

n

a a

b b


при 0a  , 1a  , 0b  , 0x  , 0y 

loga b
a b

log 1a a 

log 1 0a 

 log log loga a axy x y 

log log loga a a

x
x y

y

 
  

 

log log
k

a ab k b

Геометрия 

Средняя линия треугольника и трапеции 

A

B

C

NM

MN — ср. лин. 

MN || AC

2

AC
MN 

DA

B C

NM

BC || AD

MN — ср. лин. 

MN || AD

2

BC AD
MN




Теорема Пифагора Длина окружности 2πC r

b

ac 2 2 2
a b c 

Площадь круга 
2

πS r

r

Описанная и вписанная окружности правильного треугольника 

R
a

3

3

a
R 

2
3

4

a
S 

r
h

a

3

6

a
r 

3

2

a
h 
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Площади фигур 

Параллелограмм Треугольник 

b h

a

g
a aS ah

sinS ab g

b
h

a

g
a

1

2 aS ah

1
sin

2
S ab g

Трапеция Ромб 
b

h

a

2

a b
S h


 

d

d

2

1

1d , 2d – диагонали 

1 2

1

2
S d d

Площади поверхностей и объёмы тел 

Прямоугольный параллелепипед Прямая призма 

V abc h

SоснSоснSS

оснV S h

Пирамида Конус 

h

Sосн

1

3 оснV S h

21
π

3
V r h

πбокS rl

Цилиндр Шар 

2
πV r h

2πбокS rh

34
π

3
V r

2
4πS r
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Тригонометрические функции 

Прямоугольный треугольник Тригонометрическая окружность 

α

b

ac

sinα
a

c


cosα
b

c


tgα
a

b


Основное тригонометрическое тождество: 
2 2

sin α cos α 1 

Некоторые значения тригонометрических функций 

α
радианы 0

π

6

π

4

π
3

π

2
π

3π

2
2π

градусы 0 30 45 60 90 180 270 360

sinα 0 
1

2
2

2

3

2
1 0 1 0 

cosα 1 3

2

2

2

1

2
0 1 0 1 

tgα 0 3

3
1 3 — 0 — 0 

Функции 

Линейная функция Геометрический смысл производной 
y

x0

b α

 y = kx+b

 tgαk   
0( ) tgαf ' x Яг

уб
ов
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Система оценивания экзаменационной работы единого государственного 

экзамена по базовой математике 

Каждое из заданий 1–21 считается выполненными верно, если 

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной 

дроби.  

Каждое верно выполненное задание оценивается 1 баллом. 

Номер задания Ответ 

1 1,36 

2 100 

3 3142 

4 5 

5 10,5 

6 30 000 

7 5000 

8 17 

9 – 1

10 1,55 

11 0,35 

12 256; 13 

13 600 

14 4321 

15 0,3 

16 2 

17 3124 

18 14; 41 

19 222000; 202200; 200220; 202020; 220020 

20 48 

21 25 
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